‘Evraon HAekTpikou lediou

HNANEKTPIKO ITTEAIO

OsTILKO dopTio apvnNTlko dopTio
TN TN



HAekTtpiko medio ovopaloUUE TO XwWPO HECA GTOV OTI0Io oTav
BpeOei NAEKTPIKO (poPTio OEXETAL NAEKTPOOTATIKN SUVAMN.

Kdl

‘Evtaon E— o€ onpeio NAEKTPIKOU MEDIOU OVOUALOUHE TO (PUCLKO
OlAVUCHATIKO HEYEOOC TOU €XEL HETPO (GO UE TO MNAIKO TOU
HETPOU TNG SUVAMNG TTOU ACKEITAl OE (POopPTio q Mou Bpioketal ¢
auUTO TO ONUEIO TTPOG TO (POPTIO AUTO Kal Kateubuvon tnv
Kateubuvon tng OUvapng, av autn AdoKeitdl o€ OETIKO opTio.



2UUTTANPWOE T KEVA

HAektpiko medio ovoudloupE To HECA OTOV OTOoIo
otav BpeOei (POPTiO OEXETAl NAEKTPOOTATIKN
Kal

‘Evtaon E— o€ onpeio NAeKTPIKoU mMESIOU OVOUA{OUHE TO (PUOIKO
HEYEOOC TOU €XEl PETPO (00 HE TO

TOU HETPOU TNG TTOU AdOKEital o€
(POPTio g ToU BPIiCKETAL G' AUTO TO ONUEIO TTPOG TO
auTo Kal TNV Kateubuvon tng

ouvapng, av autrn AoKEitdl o€ popTio.



H évraon Tou nAekTpikou trediou (E) mTepiypdgel Tn dUvaAn TTOU AOKEITAl ava
MovAada popTiou O€ Eva anueio Tou NAEKTPIKOU TTediou. YTToAoyileTal e TOV TUTTO:
E=F/qRnE=k*|Q|/r?

OTTOU:

E: ‘Evraon tou nAekTpikou TTediou (N/C)

F: Auvaun 1Tou aokeital (N)

q: AokipaoTikO @opTtio (Coulomb)

k: ZtaBepa Coulomb (9 x 10° N-m?/C?)

Q: To @oprTio TTOU dnuioupyei To TTeEdio dnAadry POPTIO MNMHIMH (Coulomb)

o
o
[
[
o
e r: H amdéortaon arrd 1o QopTio (M)



T1 EK@PAlEl N EVTAC TOU NAEKTPIKOU TTEDIOU;

ATravTnon:



AIAOOPEZ ENTAZHZ HAEKTPOZTATIKOY TEAIOY KAI
HAEKTPOZTATIKHZ A YNAMHZ COULOMB

PYZIKO ME'EOOZ

Quoiki Znuacia

Tutrog
Movdada Mérpnong
ESaptnon amd 1o

SOKIMOOTIKO QOpTio

PéAog

ENTAZH HAEKTPOZTATIKOY
NEAIOY

loxug Tou TTEdiou ava povada
OOKIJACTIKOU (OopTiou

E=F/q

N/C

avecdpTnTn atmd TO OOKIPNAOTIKG

QopTio.

TTEPIYPAPEI TO NAEKTPOOTATIKO TTEDIO

HAEKTPOZTATIKH A'YNAMH
COULOMB

H duvaun tTou déxeTal €va
OOKIMACTIKO POPTiO JEoa OoTO TTEdIO

F=E*q
N
eCaptdral atro 1o PEYEBOC Kal TO

TTPOONMUO TOU OOKIUACTIKOU (pOPTiou

TTEPIYPAQEI TNV OAANAETTIOpAON
OOKIUAOTIKOU QOPTiou Kal TTEdiou



2UUTTANPWOE Ta KEVA JE TNV KATAAANAN A€EN

H évraon Tou 1Tediou TTEPIYPAPEl TTOCO
gival To TTedI0 O€ PIa TTEPIOXN Kal Eival
QTTO TO OOKIMOCOTIKO (POPTIO.

H nAEKTPOOTATIKA OUVAMN £iVAl TO ATTOTEAEOUA TNC
TOU TTEQIOU PE Eva

(POPTIO KAl QTTO TO OOKIMOOTIKO (POPTIO
TTou OEXETAI TN dUVAN.




Y1roAoyioe tn duvaun Coulomb:

e AUO QOPTIOUEVA AVTIKEIMEVA EXOUV POPTIA:
q1=3C kai g2=2C
BpiokovTal o€ atrooTaon r=2m

YToAGYIoE T SUvaun ue Tov T0To:  F= < a4/la;

r2
ATTavtnon:




Bpeg TNV EvTaon Tou NAEKTPIKOU TTEdiIOU:
‘Eva goprtio TNy Q=5C dnuioupyei Eviaon 1rediou o€
amrooTaon r=3m

YTTOAOVYIOE TNV EVTOON TOU NAEKTPOOTATIKOU TTEQIOU PE
TOV TUTTO Ie)
E= K*%

ATTavtnon:




2.XEO0IAW TNV EVTOON TOU NAEKTPOOTATIKOU TTEQIOU KAl TIG
duvapeic coulomb




2.XEO0IACW TNV EVTOON TOU NAEKTPOOTATIKOU TTEQIOU KAl TIG

duvapeic coulomb




Nwcg ernpeddleral n évraon Tou rediou av
OITTAQCIACOUNE TO POPTIO TTOU TN ONMIOUPYEI;

(a) AirtAaoialeTal
(B) Napapével otaBepn

(Y) Meiwvetal oto pI06



NMwg eTTnpeddeTal N EvTaon Tou TTEdIOU av N
atrootaon SITTAACINOTEI;

(a) AirTtAacialeTal
(B) Mapapével oToBepn

(y) Meiwvetal oto 1/4



YTToAOYIOE TNV EvTaoTn ToUu NAEKTPIKOU TTEdiou E o€ éva
onueio og aroéotTaon 3 m amro goptio Q = 5C.

e Acgdouéva:
Q=5C
r=3m
k=9 x 10° N-m?/C?
e Ytrevlupion: E=k* |Q|/r?



‘Eva @opTio Q =10 C dnuioupyei évraon trediou
E=4.5%10° N/C o€ onueio A.

Bpeg TNV amréoTaon r HETAEU TOU (POPTIOU KOl TOU
onueiou A.

e YTtrevBupion: E=k*|Q|/r?



2. XEO0IOOE TIC OUVAMIKEC YPAMMEC TOU NAEKTPIKOU
TTEQIOU YUPW ATTO £va BETIKO POPTIO.



2.XEQIAOE TIC QUVANIKEC YPAMMES TOU NAEKTPIKOU TTEDIOU
YUpWw atro £va apvnTIKO QOPTIO.



2. XeDIA0E TIC QUVANIKEC YPOAMUMEG TOU TTEQIOU PETACU DUO
QVTIBETA QOPTIOPEVWYV CWUATIOIWV.



